



# ZPRÁVODAJ MIKROREGIONU ZÁHORAN

PROSINEC 2010

ČÍSLO 16

**Býškovice \* Horní Újezd \* Malhotice \* Opatovice \* Paršovice  
Provodovice \* Rakov \* Rouské \* Všechnovice**



## Vážení kolegové,

dovolu mi, abych poděkovala za vstřícnou spolupráci a konstruktivní jednání, která probíhala po celý rok 2010, vám i manažerce mikroregionu Záhoran Ing. Pavle Krbálkové. Za to, že mikroregion Záhoran efektivně funguje, hovoří výsledky, které nám mnohé mikroregiony mohou závidět. Přesvědčit jsme se o tom mohli na tematickém zájezdu do Lidečka, ale i od pracovníků Státního zemědělského intervenčního fondu v Olomouci a mnohých dalších institucí. Projektová i finanční manažerka Pavla Krbálková zvládá svou práci na výbornou a to, že obce

nevracely „prozatím“ žádné finanční prostředky tak pracně získané v rámci dotačních titulů, je zejména její veliká zásluha.

I na bezchybných závěrečných zprávách o čerpání a použití finančních prostředků pro spolky má bezesporu svůj veliký podíl. Proto ještě jednou velké poděkování za všechny, Pavlo. Vám, kolegové, kteří jste svou práci v zastupitelstvech obcí ukončili děkuji za spolupráci. Stávajícím a novým starostům přeji, ať svůj mandát od voličů zúročí a budou posilou pro další práci v mikroregionu. Do Nového roku 2011 přeji všem pevně zdraví, elán a spoustu nápadů.

*Miluše Stržíňková  
starostka obce Rouské  
a předsedkyně mikroregionu Záhoran*



*Příjemné prožití vánočních svátků  
a vše nejlepší v novém roce 2011*

*Vám všem přeje*

*Valná hromada mikroregionu Záhoran*

## Vážení čtenáři,

dovolu malé shrnutí letošního roku z mého pohledu jako manažerky mikroregionu Záhoran. Rok 2010 byl zlomový díky komunálním volbám. Ve třetině obcí mikroregionu došlo k výměně starostů. Valná hromada Dobrovolného svazku obcí mikroregionu Záhoran tedy bude po dobu dalších 4 let pracovat v tomto složení:

Býškovice	Jana Světlíková
Horní Újezd	Alena Veličková
Malhotice	Josef Voldán
Opatovice	Jaroslav Kuchař
Paršovice	Lubomír Dostál

Provodovice	Pavel Buzinís
Rakov	Jaroslav Ludka
Rouské	Miluše Stržíňková
Všechnovice	Radovan Mikuš

Všem starostům blahopřeji a těším se na budoucí spolupráci. Velmi ráda bych ale poděkovala také starostům, kteří již svou funkci vykonávat nebudou, nicméně výsledky jejich práce v podobě realizovaných projektů tady zůstanou a budou již navždy připomínat jejich úsilí a snahu o rozvoj svých obcí. Velké díky tedy patří panu Antonínu Tomečkovi (obec Opatovice), panu Josefu Michalíkovi (obec Paršovice) a panu Vojtěchu Skácelovi (obec Rakov). Všichni vykonávali nejen své „starostovské“ povinnosti, ale

věřovali se i činnosti nad rámec obce. Důstojně zastupovali obec i region ve významných regionálních institucích. Pevně věřím, že i nadále budou oporou stávajícím zastupitelstvům obcí a jejich zkušenosti tak budou i nadále zúročovatny.

Jak již bylo zmíněno výše, srdečně se těším na další období a budu se snažit o co největší rozvoj mikroregionu, i když jsem si vědoma faktu, že dotačních peněz je čím dál méně, čili to nebude práce lehká. Ta ale nebyla lehká ani doposud, protože česká byrokracie si žádá své.

Všem přeji klidné prožití vánočních svátků a do nového roku hlavně hodně zdraví, protože to je to nejdůležitější, co člověk má.

*Pavla Krbálková*



# Býškovická škola



Po letech nečinnosti odpovědných orgánů získala obec Býškovice v uplynulém volebním období bezúplatným převodem do svého vlastnictví budovu bývalé školy v Býškovících, včetně přináležejících pozemků.

Historie školy v Býškovících si zaslouží ve zpravodaji samostatnou kapitolu, neboť ať už si to připouštíme nebo ne, škola v obci s sebou přináší i kulturu a kultivování občanů.

S ukončením činnosti školy v obci vždy odchází nejen žáci, ale i vzdělaní učitelé, kteří by mohli být vzorem pro mladou generaci. Učitelé se vždy v kontextu dějin, jako bývalo dobrým zvykem, podíleli na vytváření kulturního i společenského zázemí té které obce.

Začátky školství v obci Býškovice na počátku 19. století nebyly jednoduché.

Škola v obci Býškovice neměla stálé místo, učivalo se jak ve Všechovicích, tak i následně po selských gruntech. Až v roce 1807 zřídila obec školu v domě č. 41. Tam škola působila do roku 1831, kdy byla postavena nová škola v samostatné školní budově č. 68.

Ve škole tehdy působil pan učitel Antonín Kopřiva, za jehož doby se postavila v r. 1883 nová škola, jednotřídka s bytem pro řídícího učitele.

Do této školy pak chodilo 80 žáků, což byla pro jednoho učitele velká zátěž, a proto v roce 1909 vznikla druhá třída rovněž s pokojíkem pro učitele.

Tím vlastně vznikla v obci dvoutřídka a škola již vypadala jako dnes.

V roce 1950 byla provedena velká oprava školy, byly postaveny toalety, zřízen vodovod a opraven byt ředitele. Náklady na opravu tehdy činily 150 tis. Kčs.

V průběhu roku 1953 pak došlo k vybavení

školy novým školním nábytkem a tabulemi, včetně pořízení školního rozhlasu.

Škola měla rovněž přidělen pozemek, na kterém byly vysazeny ovocné stromy jako školní sad.

V roce 1971 bylo zavedeno v celé škole ústřední topení. V letech 1978 a 1979 byl opraven byt ve škole a provedena nová výsadba školní zahrady.

Škola zdárně prosperovala až do r. 1976, kdy naše obec byla začleněna pod obec Opatovice a v tuto dobu již docházelo k prolínání obou škol.

Tento stav trval až do let 1984 a 1985, kdy došlo k úplnému zrušení naší školy.

Nechť posoudí dějiny samy, co bylo pro obec dobré a co ne. V každém případě byla provedena integrace škol násilně, rozhodnutím tehdejších vyšších míst a jediný, kdo z toho neprofitoval, byly obce se zrušeným školstvím. Nebyla zajištěna doprava do vedlejších škol, odešli učitelé jako nositelé kultury v obci a nerozvíjela se mimoškolní činnost žáků. S těmito následky se potýkáme do dneška, kdy různé zájmové aktivity pro děti jsou při velké škole v sousední obci. Dojíždění je časově náročné pro žáky i studenty a v dnešní době ne příliš bezpečné.

Škola v Býškovících tedy dále nesloužila ke kulturním a společenským aktivitám v obci, ale byla pronajímána k různým podnikatelským záměrům a to tak dlouho, až došlo k devastaci vnitřního prostoru do dnešního stavu.

Doufám, že konečně naplníme náš dlouholetý záměr a škola se opět stane centrem obecních společenských a kulturních akcí.

V současné době se zdá, že dojde k naplnění dlouhodobého záměru obce Býškovice ve věcech společenských a kulturních akcí.

Obec podala žádost o dotační titul v rámci

projektu spolupráce jednotlivých MAS (místní akční skupiny), zabodovala se svojí žádostí a spolu s Bělotinem a Mohelnicí dosáhla na finanční prostředky ve výši 1 mil Kč na opravu vnitřních prostor školy.

V budově bude zřízeno minimuzeum s expozicí vytvořenou v rámci projektu.

V jedné z místností bude muzeum brigádního generála ing. Bohuslava Závady, jednoho ze zakladatelů československých legií. Bohuslav Závada spolupracoval na projektech hraničního opevnění Orlických hor a mimo jiné byl i vrchním velitelem ochranného pásma Orlických hor. Do jeho působnosti patřily pevnosti Hanička, Adam, Dobrošov. Podrobnější informace můžete najít na webových stránkách jednotlivých pevností.

Bohuslav Závada byl členem odboje „Obrana národa“, po zatčení gestapem byl dne 26. srpna 1942 popraven. Na škole je umístěna pamětní deska Bohuslava Závady.

Rodina Bohuslava Závady věnovala obci jeho pozůstalost, která bude v této místnosti vystavena. Prostory budou vybaveny pro přednáškovou činnost.

Druhá místnost pak bude věnována obci Býškovice napříč stoletími, kde bude vidět jakými řemesly obec žila a jak žili její obyvatelé.

Samozřejmostí bude zřízení vstupu pro osoby se sníženou možností pohybu, oprava sociálních zařízení a vybavení infokoutku propagačními materiály.

V současné době proběhlo výběrové řízení, které provedla Rozvojová agentura Hranice, a v dalším měsíci se již započne s opravami. Obec v tomto směru je vázána součinností s obcemi Bělotin a Mohelnice, kdy projekt musí být ukončen současně spolu s podáním žádosti o proplacení dotačního titulu.

Náklady na opravu ve výši 1 mil. Kč musí obec napřed uhradit a teprve po vyúčtování celé akce dostane finance nazpět.

Oprava školy bude náročná, ale jistě to občanům nebude vadit a trpělivě vyčkají ukončení prací, vždyť po letech kdy budova chátrala, bude společenský a kulturní vývoj této nemovitosti obnoven. Obec připravuje i následně opravu.

Jana Světlíková  
starostka obce Býškovice







# Co se událo v obci Horní Újezd

## Svěcení opravených sakrálních staveb

Poslední neděli v srpnu jsme po mši svaté, která se konala ve 14 hodin, posvětili v naší obci Horní Újezd opravené sakrální stavby. Z Podpory obnovy venkova Ministerstva pro místní rozvoj ČR se opravil pomník padlým hrdinům I. a II. světové války a kříž z počátku 19. století v areálu mateřské školky v Horním Újezdě. Oprava obou staveb si vyžádala 240 tis. Kč, dotace pokryla 70 % nákladů. V rámci akce byl také posvěcen kříž umístěný na křižovatce k Býškovcům. Na jeho opravu jsme obdrželi dotaci 60 % z celkové částky 74 tis. Kč. Tyto sakrální stavby nám posvětil Otec Vratislav Kozub. Akce se zúčastnili mimo jiné i členové Československé obce legionářské z Olomouce v dobových uniformách legionářů i s výzbrojí. Průvod, který pěknými pochody doprovodila hudba Kornet z Lipníku nad Bečvou, byl zakončen v areálu mateřské školky, kde byl posvěcen již zmiňovaný kříž. Připraveno bylo malé pohoštění, zájemci si navíc mohli prohlédnout nové vybavení MŠ a podebatovat s paní ředitelkou Ivanou Šindelkovou.

## Setkání seniorů se zastupitelstvem obce

Dne 20. listopadu 2010 se setkali s nově zvoleným zastupitelstvem obce v hojném počtu naši senioři. Po krátkém seznámení s dnem v obci s připravovanými akcemi a občerstvení přišla na řadu zábava. Ta všechny přítomné nezklamala. Tentokrát všechny příjemně naladili manželé Procházkovi z Vyškova. V programu nejprve vystoupili v pravých nažehlených kyjovských krojích s pásmem vyprávění a s krásnými moravskými písničkami. Pro přítomné byla připravena hitparáda nejoblíbenějších dechovek, v které všichni hlasovali pro tu nejoblíbenější. Nechyběly ani kvízy a hádanky. Při pěkných písničkách nejen k poslechu si všichni rádi sousedsky pobesedovali, zaspívali si a zatancovali a už se těší na další setkání.

## II. ročník dýňobraní

Před členkami o.s. Óžeždák vyvstal v letošním roce velký otazník, zda-li „dýňobraní, které mělo



v loňském roce velký úspěch, vůbec pořádat. I když přípravy a propagace v obci probíhaly už od jara a my jsme vyzývali občany: „Sázejte, zalévejte, tvořte!“ – letošní počasí nám v pěstování dýní vůbec neprálo. Přesto se akce uskutečnila. Oproti loňskému roku, kdy se zapojilo téměř 50 domů, letos byla výzdoba před 34 domy či na veřejném prostranství.

V areálu hřiště, který členky podzimně vyzdobily, proběhla i letos ochutnávka – tentokrát to byla nakládaná sterilizovaná zelenina či saláty a domácí chléb. Byla vyhodnocena soutěž o nejlepší aranžmá.

1. rodina Kudlíkova (č.p. 93) – sadař
2. rodina Vašinová (č.p. 86) – sklizeň mrkve
3. rodina Mašlaňová (č.p. 54) – Rumcajs, Manka, Cipísek

O tom, že i tentokrát porota neměla lehký úkol, svědčilo, že byla udělena řada mimořádných cen jako např.: za umělecké a výtvarné ztvárnění, cena

nejmladší účastnice poroty, cena obce Býškovice, cena obce Rouské, cena Hranické rozvojové agentury, sousedská cena, cena mikroregionu Záhoran...

Dále byla vyhodnocena aranžmá podzimáčeků dětí z obce a mateřské školky. V neposlední řadě byla vyhodnocena nejtěžší dýně. Přestože si všichni stěžovali na celkovou neúrodu, letošními „dýňoborci“ se stali Novákové (č.p. 69), podařilo se jim vypěstovat dýni o váze 74,4 kg. V loňském roce zvítězila dýně o váze 40,3 kg. Za nimi se umístili:

2. rodina Žákovská (č.p. 17) – 45,3 kg
3. rodina Suchá (č.p. 113) – 43 kg
4. rodina Tomková (č.p. 25) – 34,6 kg
5. rodina Hradilová (č.p. 144) – 33,3 kg

I když nás navečer zkrpíl déšť, akce se vydařila i díky kapele a v neposlední řadě i díky podpoře Grantového programu regionu Hranicko.

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MALHOTICE

### Historie

Nejstarším spolkem v obci je sbor dobrovolných hasičů. Založen byl za starosty pana Jana Zamazala 30. března roku 1891. Vedle zmíněného starosty byli zakladateli spolku: majitel panství baron Bedřich Bojakovský, učitel Václav Stáhal a hostinský Jan Minář. Tento byl zvolen velitelem sboru, po řadu let ho velmi pečlivě a vzorně vedl.

### Současnost

Výbor SDH:

Starosta  
Místostarosta  
Jednatel  
Velitel  
Zástupce velitele  
Strojník

František Koblíha  
Miroslav Buchtinec  
Miroslav Černocký  
Roman Ježek  
David Šima  
Ladislav Hostaša, Miroslav Černocký

Hospodář  
Revizor účtu  
Preventista

Jitka Černocká  
Ladislav Hostaša  
Václav Čepica

V současné době má dobrovolný sbor 23 členů. V posledních letech hasiči z Malhotic jsou vidět téměř na všech hasičských soutěžích v blízkém i vzdálenějším okolí. V roce 2010 absolvovali 28 soutěží, z toho 12 bylo zařazeno do Velké ceny Okresního sboru Přerov (VC OSH Přerov). V pohárových soutěžích se na první příčce umístili v Rychlově a v Čechách. Druhé místo obsadili v okrskové a noční soutěži v Němčicích. Ve Velké ceně OSH Přerov dosáhli nejlepšího času u Provodovicích s časem 17.50 s., obsadili 2. místo. V Olšovicích s časem 18.53 s. se umístili na místě třetím.

• Soutěžní družstvo: Vladimír Kočnar, Radim Koblíha, David Šima, Jaromír Novák, Pavel Novák, Oldřich Kubeša, Jan Holeček

• Náhradníci: Marek Černocký, Pavel Hostaša, Jakub Ježek

• Dorostenci jednotlivci: Jaromír Novák, Pavel Novák, Veronika Řimáková

Zásahová jednotka:

• Velitelé družstev: Roman Ježek, Radim Koblíha, David Šima

• Strojníci: Miroslav Černocký, Ladislav Hostaša, Pavel Novák, Vladimír Kočnar

• Členové: Ladislav Rák, František Koblíha, Jan Holeček, Oldřich Kubeša, Jakub Ježek

### Další aktivity sboru

Každoročně pořádají vodění medvěda, kácení máje a zúčastňují se dalších kulturních a společenských akcí v obci.

**SDH Malhotice srdečně zve všechny občany na oslavy 120 let založení sboru a svěcení Hasičského praporu, které se uskuteční 9. července 2011.**



# V Malhoticích se slavnostně otevřel zrekonstruovaný filiální kostel



Na Záhoranu byl dokončen další projekt z evropských zdrojů, a to z Programu rozvoje venkova. Tentokrát se týkal rekonstrukce filiálního kostela Neposkvrněného početí Panny Marie v Malhoticích. Kostel byl slavnostně znovu otevřen za přítomnosti všech starostek a starostů mikroregionu Záhoran, včetně významných hostů. Pozvání přijal pan senátor Ing. Jiří Lajtoch a zástupce ředitele Státního zemědělského intervenčního fondu Ing. Vladimír Diviš. Žádost o dotaci zpracovala Pavla Krbálková, manažerka mikroregionu Záhoran a o technický dozor se postaral PhDr. Karel Žurek. Rekonstrukce spočívala v obnově fasády a v opravě vitráží. Stavební práce provedla firma SKD Lipník nad Bečovou v čele se stavbyvedoucím, panem Josefem Maňasem z Malhotic. Poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na obnově této významné kulturní památky, včetně všech občanů obce Malhotice.

Josef Voldán  
starosta obce Malhotice

## Pozvánka k zápisu do 1. ročníku opatovské školy

Začíná nový rok a s ním se blíží termín zápisu dětí do 1. ročníku základních škol. Opatovská škola přivítá končící předškoláky dne 17. ledna 2011 od 13.30 hodin.

Ale navštívit školu bude možné už dříve, a to dne 12. ledna, kdy jsme připravili pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče Den otevřených dveří. V tento den nabízíme návštěvám účast ve výuce ve všech ročnících včetně malotřídky, prezentaci učebnic, pracovních sešitů a pomůcek pro 1. třídu. Škola bude otevřena pro veřejnost od 9 do 11 hodin.

### Co prvňáčkům nabízíme?

Kromě pravidelné výuky rozšířené o plavecký kurz pro žáky 2. a 3. ročníku a školu v přírodě mají žáci možnost zapojit se do práce zájmových kroužků. Pro příští školní rok plánujeme otevřít kroužek angličtiny, hry na flétnu, sportovních her, náboženství, bříšních tanců, výtvarných technik a práce na PC. Nabídka je široká, doufáme, že si v ní každý najde svoji oblíbenou činnost.

V rámci spolupráce s malotřídkami v Ústí, Ska-

liče, Černetíně a Jindřichově si děti zasoutěží ve sportovních disciplínách, zpěvu, přednesu a sudoku. Kromě výše uvedených činností se ovšem i učíme.

Tímto zveme všechny předškoláčky k zápisu.

Pozvánky budou rozeslány prostřednictvím mateřských škol začátkem ledna. Těšíme se na nové spolužáky a přejeme všem hodně štěstí a pevné zdraví do roku 2011!

Kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Opatovice





## Infrastruktura pro nové rodinné domy v Opatovicích dokončena

Po letech příprav a po překonávání různých obtíží provede obec Opatovice v závěru letošního roku kolaudaci výstavby technické infrastruktury pro budoucích 15 rodinných domů v lokalitě „U Panské stodoly“. Výstavba byla prováděna od července firmou Vasil Mádr, eko-VAS Lipník nad Bečvou a byly při ní vybudovány vodovodní, plynové, kanalizační a elektrické přípojky k hranicím stavebních parcel. Navíc bylo

ke každé parcele zajištěno budoucí připojení na místní kabelovou televizi a připraveno je také internetové připojení.

Na nových pozemcích budou moci zájemci začít výstavbu svých rodinných domů v průběhu roku 2011.

K jednotlivým parcelám byla vybudována asfaltová komunikace s veřejným osvětlením a přístupovým chodníkem přímo ze středu obce.

V současné době této nové místní komunikaci chybí snad jen název ulice. Že by se mohla jmenovat „Stodolní, Panská či Školní“, nebo docela jinak?

To však bude zcela jistě jednoduchý úkol pro nové zastupitelstvo obce, které vzešlo v Opatovicích z říjnových komunálních voleb.

*Antonín Tomeček*



## Paršovice 2010



## aneb „Společenský život v kostce“

Nastal advent a blíží se konec roku – to je doba, která přímo vyzývá k bilancování.

Jaký tedy byl letošní rok v naší obci?

Troufám si napsat, že byl bohatý na kulturní i společenské akce, na nichž se podílejí jak členové kulturně-sociálního výboru, tak velkou měrou také sami občané díky své práci v občanských a zájmových sdruženích.

Jistě jste již měli možnost o nich číst v dřívějších zpravodajích – mnohé z nich jsou tradiční – při Vítání občánků jsme tento rok přivítali 4 děti, na letošním Setkání seniorů vládla veselá nálada do pozdních nočních hodin a 7 „mládežníků“ rozšířilo řady dospělých na Dni zletilosti.

Kromě těchto slavnostních akcí se v naší obci umíme i dobře bavit – na Sokolském a Hasičském plese nebo při veselé komedii ochotnického divadla z Dřevohostic. S exotickým Equádorem jsme se seznámili při velmi zajímavé besedě p. Jiřího Máry s názvem „Na vozíku po rovníku“. Osvobození obce jsme připomněli lampiónovým průvodem, zakončeným táborákem na místním hřišti.

O podporu sportovního ducha se nám starali TJ Sokol Paršovice spolu s SDH Paršovice – své zdraví jsme začali „tužit“ Bandmintonovým turnajem, který byl milým zpestřením vánočního lenošení, pokračovali jsme hned v lednu novo-

ročním výšlapem na Helfštýn a od ledna do května také pravidelným cvičením žen, dětí i mládeže. V listopadu a prosinci si naše dívky z vlastní iniciativy domluvily a rády vyzkoušely nové cvičení zumba. Zajímavým sportovním zážitkem byla pro mnohé soutěž v hasičském sportu, kterou naše SDH pořádalo již jako jubilejní 10. ročník. K předhodové sobotě už neodmyslitelně patří fotbalové klání svobodní – ženatí a nově

i svobodné – vdané. Ani letos tomu nebylo jinak, novinkou však byly krásné poháry pro vítězné týmy.

Z iniciativy občanů, napříč věkovým spektrem, vznikla obecní posádka pro srpnový závod dračích lodí ve Skaličce, kde obec vzorně reprezentovali a dokázali, že i u nás vládne týmový duch. Zdatní cyklisté se mohli zúčastnit cyklovýletu





„kamenolomy Hranicka“, turisté si za pěkného podzimního počasí jistě užili zájezd do Jeseníků. Naši nejmenší měli možnost vyzkoušet svou zručnost a obratnost při sportovním odpoledni na místním hřišti.

V Paršovicích máme skutečně šikovné děti a je vidět, že když se jim dospělí pravidelně a soustavně věnují, dokáží vzorně reprezentovat svou obec. Družstvo našich mladých hasičů bylo v roce 2010 zapojeno do celostátní hry PLAMEN 2010 a také soutěžilo v požárních útocih v rámci soutěží zařazených do Velké ceny okresu Přerov. V okresních kole se po několika vítězstvích v jednotlivých disciplínách umístili na celkovém prvním místě. Dalším vynikajícím výsledkem tohoto kolektivu je druhé místo ve Velké ceně okresu Přerov v požárních útocih.

Pozadu nezůstali ani „odrostlí mládežníci“ a naše dvě družstva v kategoriích muži a ženy se také zúčastňovala soutěží v požárním spor-



V Paršovicích opět vítali zletilé

tu. Ve Velké ceně okresu Přerov obsadili muži 15. místo a ženy 8. místo. Tato družstva vznikla v loňském roce a v podstatě pouze sbírala důležitě sportovní zkušenosti, které určitě v příštích letech využijí ke zlepšení svých výkonů.

Mezi sdružení pracující s mládeží patří i kroužek country tanců Happy Chick, který již druhým rokem funguje jako občanské sdružení. Svými vystoupeními nám zpestřovali program téměř všech kulturních akcí v obci a připravili si také sérii pěti country večerů pro zájemce z řad dospělých. Při řadě akcí, které v Paršovicích proběhly, kde může, pomůže paršovský Babinec, neformální sdružení (hlavně žen), které dokáže přiložit ruce k dílu.

Co říci na závěr? Víím, že jsem tímto krátkým přehledem nezmínil veškerou činnost a dění u nás, ale snad mi to prominete. Chtěl bych poděkovat Vám všem, kteří jste se během roku jakýmkoliv způsobem podíleli na společenském životě v obci. Uvědomuji si, že bez lidí, kteří jsou ochotni nezištně obětovat svůj volný čas, věnovat své vědomosti, dovednosti a schopnosti ostatním, by to nešlo.

Všem spoluobčanům přeji příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce 2011 hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Lubomír Dostál  
starosta obce

## HAPPY CHICK příprava na plesovou sezonu

Kroužek country tanců HAPPY CHICK Paršovice zahájil přípravu na taneční sezonu roku 2011 dlouhou očekávanou událostí – konečně jsme si pořídili taneční kostýmy!

Nebyly zrovna levné, o to víc si jich budeme vážit. Částečně jsme si na ně vydělali tancem, něco přispěla obec Paršovice, něco Olomoucký kraj a zbytek se uhradil z členských příspěvků.

Zatím jsme se předvedli pouze v Opatovicích na setkání seniorů, ale období plesů teprve začíná a tančit se určitě bude! Počet tanečnicků se ustálil na dvanácti. Každé úterý pravidelně trénujeme tance kruhové, řadové, čtyřlky i sicilské kruhy. Pár tanců z našeho repertoáru jsme naučili i dospěláky v rámci výukových country večerů pro veřejnost, které navštěvovali tanečníci z Paršovic, Rakova a Hranic. Dočkali se i svého prvního vystoupení, a to na závěrečné lekci výuky klasických tanců v Rakově. Tancování se vyvedlo, nálada byla výborná, kéž by všem nadšení vydrželo po celou dobu plesové sezony 2011!!!

Jana Palová





# Na Záhoranu nastal adventní čas...

V pátek 26. 11. 2010 se všechovští sešli na návsi u kostela k již 5. slavnostnímu rozsvícení vánočního stromu. Spolek žen Rozmarýn napekl perníčky, nabídli horkou medovinu a čaj, děti z MŠ si připravily básničky a písničky a předvánoční atmosféru již tradičně navodila také skupina Všechomor.



**Mikulášská besídka ve Všehovicích**



...do všech obcí mikroregionu zavítal Mikuláš a snad všude probíhají vánoční výstavy



Vánoční výstava v Paršovicích



Vánoční výstava v Býškovcích







Vánoční výstava v Horním Újezdě



Vánoční výstava v Malhoticích



Vánoční výstava v Rouském





## V Provodovicích se konala Velká cena OSH Přerov

Dne 29. srpna 2010 se do venkovního centra v Provodovicích, kde jsou vytvořeny unikátní podmínky pro výcvik vrcholového hasičského sportu na tartanovém povrchu, sjela družstva dobrovolných hasičů v rámci soutěže Velká cena OSH Přerov.

Soutěž spočívala v požárním útoku družstev. Akce se zúčastnilo celkem 25 družstev mužů a 15 družstev žen. Co se týká mužů, na prvním místě skončilo družstvo Kunovic (okres Kroměříž) s časem 16,84 s, druhé místo obhájili muži z Malhotic (okres Přerov) s časem 17,50 s a třetí místo získalo družstvo z Rychlova (okres Kroměříž) s časem 17,65 s. U žen zabodovalo družstvo z Milotic (okres Přerov) a s časem 18,27 s se umístilo na prvním místě. Na druhém místě skončily ženy z Opatovic (okres Přerov) s časem 18,69 s a na třetím ženy z Černotína (okres Přerov) s časem 19,05 s.

Soutěž přispěla velkou měrou k rozvoji odborné přípravy soutěžících požárních družstev a jejich tělesné zdatnosti. Akce byla finančně podpořena z rozpočtu Olomouckého kraje.



## Jaký byl rok 2010 v Rakově?

V letošním roce byl uzavřen projekt Obnova sakrálních staveb v obci Rakov, který byl podpořen z evropských zdrojů z Programu rozvoje venkova. V rámci projektu byla provedena celková obnova zvonice, včetně revitalizace jejího okolí a dále byly zrestaurovány dva kamenné kříže, včetně výsadby veřejné zeleně.

Další akcí financovanou z evropských zdrojů byla obnova vyletiště z programu Leader, v rámci které byl vybudován nový kiosek, dále byl opraven altán pro hudbu, byla vyměněna vchodová vrata do přístřešku u hasičské zbrojnice a v neposlední řadě bylo obnoveno oplocení

a provedena výsadba zeleně.

Stavební úpravy se dotkly také kulturního domu, kde byla díky dotaci z Olomouckého kraje opravena střecha, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR přispělo finančně na vybavení knihovny a opravu sociálního zařízení v kulturním domě.

V současnosti probíhá výstavba inženýrských sítí v místní části Na Doubravce, podpořená také Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, která bude dokončena v příštím roce.

Co se týká kulturně-společenského života, v červenci proběhla již tradiční předhodová zábava a hodová výstava nazvaná „Rakov

v obrazech“. V měsíci srpnu bylo místním SDH pořádáno fotbalové klání Dámy versus Páni. Na podzim se konala výstava ovoce, zeleniny a ručních prací pořádaných ve spolupráci ČZS Rakov a mateřské školy a na začátku prosince proběhlo předvánoční setkání seniorů a mikulášská besídka pro děti. 11. prosince pořádal místní sbor dobrovolných hasičů papučovo-pyžamový bal a 19. prosince pořádala mateřská škola se SRPŠ vánoční výstavu. Poslední akcí v tomto roce bude IX. ročník vánočního turnaje ve stolním tenise.

*Jaroslav Ludka, starosta obce  
Jaroslav Skácel, místostarosta obce*



## Kanalizační přivaděč Všechnovice-Babice

Začátkem listopadu naše obec zahájila rekonstrukci kanalizačního přivaděče na Čistírnu odpadních vod Babice. Přivaděč i kanalizační síť v obci jsou našim majetkem, čističku v Babicích vlastní VaK Vsetín. Havarijní stav přivaděče bylo nezbytné urychleně řešit, neboť netěsnost rour a prorůstání kořenů do systému způsobovalo jednak nabírání balastních vod do přivaděče a naopak v době sucha zase únik splaškových vod do terénu. Při deštích byla kanalizace nefunkční a voda ve spodní části obce vyvěrala z šachet na povrch. Během dvou let se nám podařilo celou akci připravit, vypracovat projektovou dokumentaci, získat územní rozhodnutí, stavební povolení a souhlasy vlastníků pozemků. A zejména se nám podařilo získat to nejdůležitější – finanční prostředky. Celá akce v hodnotě 23 mil. Kč mohla začít. V letošním roce bude provedena část směrem od ČOV, v roce 2011 pak napojení Provodovic a dokončení celého úseku v naší obci. Téměř 2 kilometry nové kanalizace určitě přispějí ke zlepšení odvodu splaškových vod ze Všechnovic i Provodovic a především dojde také ke zkvalitnění životního prostředí v okolí přivaděče.

*Radovan Mikuš  
starosta obce Všechnovice*





# Obec Rouské



## Za vytrvalého deště proběhl v Rouském 1. sraz rodáků a přátel obce

O víkendu 11. a 12. září 2010 se na rousecké návsi uskutečnil první Sraz rodáků a přátel obce Rouské, na kterém se sešlo přes tři sta obyvatel obce a jejich rodáků. Ačkoliv téměř po celou sobotu vytrvale pršelo, déšť neodradil návštěvníky a vytrvali do konce. Slavnost byla zahájena mší svatou, kterou vedl farář zdejší farnosti Vratislav Kozub. Následovalo slavnostní zahájení srazu zapěním státní hymny rodákem obce Pavlem Koukalem, minutou ticha za zemřelé spoluobčany a rodáky obce a uctěním památky všech padlých obyvatel obce Rouské v obou světových válkách položením kytice k pomníku padlých. Poté starostka obce přivítala všechny přítomné občany i rodáky, z nichž někteří vážili dlouhou cestu, aby se setkali se svými kamarády a spolužáky. Rovněž přivítala poslankyni Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Jitku Chalánkovou. Místostarosta obce Milan Sehnal tluočil pozdrav rodákům od Zdeňka Ovcáčka z Valašského Meziříčí. Po proslovu starostky obce pan farář společně s paní poslankyní Chalánkovou požehnali knize Obec Rouské, Vesnice roku 2007, Olomouckého kraje – Dějiny a současnost. Kniha byla napsána samotnými občany za přispění Jiřího Lapáčka, ředitele Státního archivu v Přerově a Aleše Drechslera, pracovníka Muzea Komenského v Přerově. Vel-

ký podíl na kvalitě knihy má Věra Kořínková, bývalá učitelka Základní školy ve Všechnovicích. Oběma spoluautorům a korektorce srdečně děkuji a věřím, že kniha bude cenným zdrojem informací a trvalou památkou pro všechny, kteří Rouské mají rádi. Úryvek vzpomínek z knihy, které jsou v knize publikovány, přečetla paní Irena Kývalová. Přílohou knížky je DVD s téměř šestistými historickými a současnými fotografiemi ze života obce. Oficiální část slavnosti ukončila hymna obce zpívaná dětmi a občany obce Rouské a vystoupení krojovaného tanečního souboru o.s. Šimon ze Všechnovic s ukázkami záhorských tanců. Po společném obědě proběhla „Přehlídka dětských tanečních souborů“, v organizaci o.s. Californie Rouské a koncert hudebního souboru Cantabile z Hranic. Odpolední program byl zakončen vypuštěním stovky lampiónů štěstí s přáními do světa. Po celý den probíhaly v prostorách víceúčelového domu videovystavy fotografií z historie i současnosti obce. Připravena i hojně navštěvovaná byla výstavka archeologických nálezů objevených v našem katastru, kronik obce a historických dokumentů. Ti, kteří vytrvali, se bavili na pouťové zábavě dlouho do noci a program jim



zpestřili mistři světa v párových tancích – taneční skupina Oldies Hranice. V neděli na místním výletišti pokračovaly slavnosti již tradičním fotbalovým utkáním svobodní proti ženatým o bečku piva. Vítězství bylo na straně svobodných a výhru si užívali v místní klubovně dle jejich dohody postupně po celý týden. Pro děti bylo zážitkem předvádění leteckých a automobilových modelů p. Václava Buráně a jeho kolegů z klubu. První Sraz rodáků a přátel obce Rouské se i přes nepřízeň počasí vydařil, a proto bych chtěla jménem zastupitelstva obce poděkovat všem sponzorům a místním spolkům za organizaci a zajištění akce. Přípravnému výboru za zajištění podkladů k obsahu knihy a našim rodákům a přátelům obce za jejich návštěvu a uznání.

*Milúše Stržínková  
starostka obce Rouské*

## Slámování v Rouském

Slaměné sochy byl nápad, který jsem si přivezla z matičky Prahy. U návštěvy pana prezidenta při příležitosti vyhlášení výsledků soutěže



Vesnice roku 2007 mě zaujal slaměný betlém na prvním hradním nádvoří. Zaujal mě téměř jako samotný pan prezident. Tak romantická dekorace, při níž jukaly oči z důlků i drobným japončičkům, mě okouzila, že po příjezdu domů jsme začali pátrat po autorovi těchto skvělých děl. A to by bylo, abychom tohle nedokázali. Podařilo se najít a oslovit pana Jiřího Jedličku z Červené Řečice, ředitele muzea v Havlíčkově Brodě, jinak absolventa Uměleckoprůmyslové školy ve Zlíně.

Na náš dotaz, zda by se nám nevěnoval a neučil slámování, odvětil tento skvělý člověk a dnes už kamarád Jirka, že velice rád. A tak vzniklo slámování u nás v Rouském. Při své první cestě ho provázela smůla s porouchaným autem, a tak z jednoho dne byl celý víkend, kdy se nám věnoval a svařil kovové kostry a naučil nás způsobu vázání slámy a tvoření

soch. Při druhé návštěvě letos přijel i se svou manželkou a dětmi a byl z toho rovněž krásně strávený víkend jak pro nás, tak doufám že i pro ně. Nejen že nás naučil slámovat, ale odvezl si od nás i zkušenosti se získáváním dotací, práce ve spolcích a vůbec o životě na malé vesnici. Naše slaměné sochy zdobí nejen prostranství v Rouském, ale byly součástí vánoční výstavy v Býskovicích, Hustopečských slavností na zámku tamtéž a naposledy se představily v zámku ve Vsetíně při vánočním betlému. Slaměným zvířátkům tam bylo tak dobře, že nám tam zůstala do února. Je vidět, že není třeba ani velkých peněz, aby se vytvořilo něco hezkého, ale chce to trochu elánu, svého času a smysl pro legraci. Protože přítom bylo legrace spousta. Tak občanské sdružení Rousecká dráčka založilo festival slámování, při kterém je každoročně moc hezká a srdečná atmosféra a to je dobře. Poděkovat bychom touto cestou chtěli všem, zejména panu Antonínu Ovcáčkovi, jehož kovové kostry jako by z oka vypadly těm Jirkovým. Tonda už sice mezi námi není, ale sochy nám ho připomínat budou. Díky patří i manželům Juráňovým za dovoz slámy ze Žlutavy. V letošním roce budou naši „slamáci“ ozdobou vánoční Flory v Olomouci ve dnech 11. - 20.12.2010, na kterou Vás srdečně zveme.

*Milúše Stržínková*



V letošním roce uspořádala knihovna ve Vše-  
chovicích kromě řady kulturně výchovných akcí  
také anketu o úrovni čtenářství našich dětí. Chtě-  
li bychom se s vámi podělit o velmi zajímavé  
výsledky, které nám tato anketa odhalila. Na  
naše otázky anonymně odpovědělo celkem 70  
dětí takto:

Čtete ve volném čase?

**ANO 64 %, NĚKDY 23 %, NE 13 %**

Z toho čtou a chodí do knihovny 34 %, čtou  
a nechodí do knihovny 53 %, nečtou a nechodí  
do knihovny 10 % a nečtou, ale chodí do kni-  
hovny 3 %.

Proč nečtou zdůvodňují především: hraním na  
počítači, sportováním, pomáháním doma, uče-  
ním se nebo přiznávají, že jsou nepořádní  
a v některých případech je čtení nebaví...

Myslím si, že by tato čísla neměla zajímat jen  
knihovníky, ale také rodiče a pedagogy. Mělo by  
být naším společným úsilím probouzet v dětech  
dobrý vztah ke knihám a ke čtení vůbec. Žádná  
technika nemůže nahradit v duševním rozvoji  
dítěte dobrou knihu.

*Lýdie Trlířajová  
vedoucí Střediskové knihovny Všechnovice*

## Sonda do duše malých čtenářů



## Mikroregion Záhoran se vydal do Hornolidečka

Téměř 50 zástupců samosprávy, spolků  
a veřejnosti ze všech obcí mikroregionu Záho-  
ran se vydalo ve dnech 8.–9. října 2010 do obce  
Lidečko, která byla v roce 2008 vyhlášena jako  
Vesnice roku 2008 ČR.

Celý zájezd byl zaměřený na prezentaci úspěš-  
ných projektů Sdružení obcí Hornolidečska, a to  
jak mikroregionálních, tak jednotlivých obcí.  
Mezi nejzajímavější patřila např. rozhledna na  
Vartovně v obci Seninka či nové sportovní are-

ály a multifunkční domy. Záhoranští však zjisti-  
li, že ani jejich mikroregion na tom není s inves-  
ticemi nejhůř. V poměru investic na obyvatele  
jsme na tom zhruba stejně, a to s daleko men-  
šími dotačními možnostmi. U nich jde spíše  
o velké projekty převážně z přeshraniční spolu-  
práce se Slovenskem, zatímco u nás se inves-  
tuje po menších částkách a přeshraniční spolu-  
práce může být u nás díky velké vzdálenosti  
zaměřena pouze na malé neinvestiční projekty,

např. na olympiádu. Každopádně se ani my  
nemáme za co stydět, což mimo jiné dokazuje  
i to, že hasiči z Horní Lideče jezdí trénovat k nám  
do Provodovic do venkovního areálu, kde se  
nachází hasičské výcvikové centrum dotované  
z evropských zdrojů.

Pro všechny účastníky to byla velice inspira-  
tivní cesta, při které navíc přálo počasí.

Tato studijní cesta byla financována Minister-  
stvem pro místní rozvoj ČR.



# VIII. MIKROREGIONÁLNÍ OLYMPIÁDA 2010

## Vítězný putovní pohár již VIII. ročníku mikroregionální olympiády, který se konal v Horním Újezdě, si odvezla obec Všechnovice.

V sobotu 21. srpna 2010 se do areálu TJ Sokol Horní Újezd sjely stovky lidí, kteří přišli fandit svým družstvům z obcí mikroregionu Záhoran. Ta se utkala již v 8. ročníku mikroregionální olympiády.

Členové desetičlenných týmů byli nominováni podle předem daného klíče. Ve všech skupinách musela být zastoupena kategorie dětí do 15 let a seniorů nad 55 let, dále podnikatelé, spolky a samospráva. Na soutěžící čekalo celkem pět disciplín. Vědomostní okruh prověřil, jak důkladně soutěžící četli zprávy v mikroregionálních zpravodajích za loňský a letošní rok. Otázky se týkaly právě článků z těchto zpravodajů, které mikroregion pravidelně vydává. V rámci sportovní disciplíny se pak jednalo o štafetový závod mezi kužely s florbalovými hokejkami. Zábavná disciplína byla trošku náročnější, soutěžící se na čas vrátili do mladých let, kdy se v hodinách tělocviku prováděly závody trakařů. Hudební disciplína byla zaměřená na poznávání známých hudebních děl. A konečně pátá disciplína byla opravdu specifická, a to v tom, že jejím cílem bylo nasbírat od diváků co nejvíce drobných. Peníze z této akce putovaly do zaplavené obce Heřmanice na Frýdlanstu. Nebudou to ale jediné peníze. K nim se přidaly finanční prostředky z tzv. tubusů sympatií, kde mohli diváci vhadzovat peníze a rozhodnout tak

o nejsympatičtějšímu družstvu. Právem si toto ocenění letos odvezlo družstvo z Rouského. Do Heřmanic pak byla předána částka 9 833,- Kč, ke které přibyla ještě další část dobrovolného vstupného. Celkem bylo do Heřmanic odvedeno 20 000,- Kč.

Stejně jako v předchozích ročnících i letos byla vyhodnocena ekologická disciplína. Na základě podkladů firmy Ekokom nejlépe třídí obec Malhotice.

Co se týká celkového hodnocení, první místo obsadila obec Všechnovice, na druhém místě skončila obec Rakov a na třetím místě se umístila obec Horní Újezd. Nejmladším účastníkem byl 5letý Matěj Michna z Rouského a nejstarším účastníkem klání se stal pan František Koukal z obce Horní Újezd.

Atraktivní podívanou doplňoval v Horním Újezdě také bohatý doprovodný program. Čas mezi soutěžními vstupy byl vyplňován kolem štěstí a bungee-jumping trampolínou. Děti byly nadšené z klauna Hopsalína, který pro ně připravil řadu soutěží. Nejmenší si mohli i zaskákat ve skákacím hradu nebo využít nabídky malování na obličej. Nechybělo ani vystoupení mažoretek Bystřinky a občanského sdružení Happy Chick Paršovice. S břišními tanci přijela Rousecká dráčka včele se Zuzanou Roderovou. Nechyběla ani finalistka Miss aerobic ČR slečna Denisa Biskupová i se svými svěřenkyňami a podívanou zpestřili i malhotští teenageři se svým street dance. Před vyhlášením výsledků mohli všichni obdivovat sílu samotného Železného Zekona a dámy si v podvečerních hodinách přišly na své při módní přehlídce. Od 20 hodin k poslechu i tanci hrála taneční skupina Kalibra, kterou okolo 21. hodiny přerušil ohňostroj.

Velké poděkování patří ZŠ Všechnovice a panu Milanu Švachovi za organizaci a spolupráci, všem pořadatelům jednotlivých obcí, dále pracovníkům jednotlivých obcí, kteří připravovali areál, všem soutěžícím, účinkujícím a všem sponzorům, kteří se podíleli na finančním a materiálním zabezpečení olympiády.

Seznam sponzorů (dle abecedního pořádku)

Brola s.r.o.  
Cement Hranice a.s.  
Cyrilovo pekařství s.r.o. Hrachovec  
Centrum zateplení Jiří Doležel Všechnovice  
Česká spořitelna a.s.  
Dopravní projektování s.r.o. Ostrava  
Elan s.r.o. Přerov  
Farma Klvaňa Paršovice  
Kolaříková Alena - Všechnovice  
Komerční banka a.s.  
Kyjovský Antonín  
Maso Jirex, a.s. Brno  
Mlékárna Bystřice pod Hostýnem  
Orság stavby s.r.o. Horní Újezd  
Pekárna Zbrašov  
Renetra – Libor Ponižil  
SITAP s.r.o. Horní Újezd  
SKANSKA a.s.  
Smišené zboží Božena Číhalová Všechnovice  
Šigut Rostislav  
Tiskárna Mariva Všechnovice  
TON a.s. Bystřice pod Hostýnem  
VIVA Kelč  
Záhoran a.s. Všechnovice  
ZAPE Opatovice spol. s r.o.  
ZUBR, a.s. Přerov



Fotky z olympiády si můžete prohlédnout na webových stránkách [http://zahoran.rajce.idnes.cz/Olympiada\\_2010/PK](http://zahoran.rajce.idnes.cz/Olympiada_2010/PK)

## Vyúčtování olympiády

### Příjmy

Přímé příjmy z akce (vstupné, kolo štěstí, tubusy sympatie, bungee-jumping, občerstvení)  
147 449,- Kč

Sponzoři 49 000,- Kč

Příjmy celkem 196 449,- Kč

### Výdaje

Občerstvení a režijní náklady 103 642,- Kč

Doprovodný program 61 100,- Kč

Ceny vítězům 10 000,- Kč

Výdaje celkem 174 742,- Kč

Výtěžek celkem 21 707,- Kč

Z výtěžku zaslána částka 20 000,- Kč jako pomoc na povodně do obce Heřmanice na Frýdlanstu.

Marie Vašíčková  
účetní mikroregionu





V sobotu 4. září 2010 se areál vyletiště v Rakově zaplnil myslivci z celého mikroregionu Záhoran. Právě v sobotu se zde konal 1. ročník mikroregionálních střeleckých závodů, které spočívaly ve střelbě na asfaltové holuby. Každá obec postavila do souboje tříčlenné družstvo. Vyhodnocen byl nejlepší střelec, ale také obec a myslivecké sdružení, kterých je na Záhoranu celkem šest.

Nejlepším střelcem se stal Břetislav Wagner z Opatovic, který hájil barvy Mysliveckého sdružení Opatovice – Rakov, druhé místo patřilo Milanu Novákovi z Horního Újezda a třetí Ivanu Šimonovi z Malhotic. Co se týká celkového hodnocení obcí a mysliveckých sdružení, prvenství v obou případech získali právě myslivci z Býškovic. V hodnocení obcí se na druhém místě umístil Horní Újezd a na třetím Paršovice. U mysliveckých sdružení druhé místo obhájili myslivci z Mysliveckého sdružení Opatovice – Rakov a třetí z Mysliveckého sdružení Záhoran Všechnovice – Provodovice.

Příjemnou atmosféru závodů dokonale navodily i myslivecké speciality, takže i diváci si při-

## V Rakově se 4. září střílelo



šli na své, a to i přes nepříznivé deštivé počasí. Akci pořádalo Myslivecké sdružení Opatovice

– Rakov ve spolupráci s mikroregionem Záhoran za finanční podpory Olomouckého kraje.



## V Malhoticích zvítězil Černotín



Dne 11. září 2010 proběhl v Malhoticích Mikroregionální nohejbalový turnaj, kterého se i přes velmi nepříznivé počasí zúčastnilo 5 družstev. Vítězný pohár si odvezli hráči z Černotína, na druhém místě se umístili tzv. Cardovci z Olomouce a třetí místo obhájili místní. Každopádně díky patří obci Malhotice, která se postarala o perfektní zázemí, včetně doprovodného programu a přispěla tak k rozšíření sportovních aktivit na Záhoranu.

## Program Leader

O programu Leader jste již byli informováni v předešlých číslech zpravodaje. Organizace, která tento program zastřešuje, se nazývá místní akční skupina (dále MAS). Pro založení místní akční skupiny je potřeba splnit určité požadavky. Jedním z nich je 10 000 obyvatel, což Záhoran se svými 4 000 obyvateli nesplňuje, a proto se obce Záhoranu připojily k místní akční skupině Rozvojové partnerství Regionu Hranicko, která územně kopíruje obec s rozšířenou působností Hranice.

V podstatě se jedná o místní dotační program, v rámci kterého je každým rokem přidělen určitý objem peněz (tato alokace se pohybuje okolo 8 mil. Kč) a sama místní akční skupina nastavuje podmínky pro předkládání a hodnocení pro-

jektů, a to v souladu se strategickým plánem. V rámci programu jsou vyhlašovány tzv. výzvy. Každá výzva je zaměřená na různé oblasti podpory jako je rozvoj zemědělství, zemědělské a potravinářské produkty, lesnická technika, veřejná prostranství, spolkový život a sport či rozvoj cestovního ruchu.

Místní akční skupina má v současné době 35 členů – zástupců podnikatelů, spolků, místních samospráv, fyzických osob a zemědělců. Co se týká organizační struktury, nejvyšším orgánem je valná hromada s předsedou a místopředsedou, výkonným orgánem pak výbor partnerství a nad správným fungováním sdružení dohlíží kontrolní výbor. Dále zde funguje programový výbor, který dohlíží na realizaci strategického plánu včetně monitorování průběhu programu, a výběrová komise, která hodnotí registrované žádosti o dotaci podle preferenčních kritérií sta-

novených místní akční skupinou.

Mikroregion Záhoran je členem místní akční skupiny, kde máme i zastoupení v podobě místních samospráv, spolků, fyzických osob, zemědělců i jiných podnikatelů. Předsedou sdružení se stal Vojtěch Skácel, místostarosta obce Rakov. Všem, co se angažují, patří velké poděkování, jelikož je to práce velmi náročná.

Snažila jsem se o co nejstručnější popis programu. Bližší informace najdete na stránkách [www.regionhranicko.cz/leader](http://www.regionhranicko.cz/leader) nebo se můžete obrátit na kancelář mikroregionu Záhoran, Pavla Krbálová, tel.: 774 152 215, e-mail: [pavla.krbalkova@seznam.cz](mailto:pavla.krbalkova@seznam.cz) nebo kancelář MAS, jejichž kontakt najdete na výše uvedené webové adrese.



# Kulturní kalendář 2011

## Býškovice

22. ledna rybářský společenský bál v Horních Nětčích  
8. března MDŽ – přání seniorkám  
12. března vodění medvěda  
10. dubna vynášení Moreny  
30. dubna rybářské závody  
7. května výročí osvobození a slavnostní otevření minimuzea  
8. května svátek matek – slavnost pro matky  
4. června dětský den  
25. června III. Býškovické Letnice

## Horní Újezd

15. ledna sousedský obecní ples  
12. února hasičský maškarní karneval  
27. února dětský maškarní karneval  
12. března sportovní bál  
březen vodění medvěda  
16.–17. dubna velikonoční výstava  
30. dubna stavění máje  
6. května májové oslavy osvobození obce, lampiónový průvod, vatra na hřišti  
8. května svátek matek  
14. května Záhorská stovka – venkovní areál Provodovice  
21. května okresní kolo v požárním útoku – venkovní areál Provodovice  
28. května kácení máje  
18. června turnaj minipřípravek SITAP CUP  
červen dětský den  
16. července hasičská pohárová soutěž  
červenec červencová noc  
23. července zájezd na turnaj Újezdů do Horního Újezdu u Litomyšle  
6.–7. srpna sjezd rodáků a přátel obce

## Malhotice

31. prosince novoroční přítpek u Vánočního stromu  
14. ledna ples o.s. Klubko  
19. února myslivecký ples  
únor kurz drátkování  
březen kurz korálkování  
duben velikonoční výstava  
6. května oslavy osvobození obce  
8. května svátek matek  
21. května kácení máje  
4. května dětský den

## Opatovice

8. ledna zimní novoroční výstup na moravské vrcholy – Helfštýn  
15. ledna hasičský ples  
22. ledna sněhová královna

29. ledna sokolský ples  
5. února turnaj ve stolním tenise  
12. února myslivecký ples  
únor zimní olympiáda mladých hasičů  
únor halová soutěž mládeže v Havířově  
19. února karneval na sněhu aneb zimní sportovní hry  
20. února dětský karneval  
26. února turnaj mikroregionu Záhoran ve stolním tenise  
5. března turnaj Člověče nezlob se  
březen denní zaměstnání s dětmi z MŠ  
12. března taneční zábava  
19. března opatovská čtvrťka  
26. března lesní běh  
duben turnaj v bowlingu  
duben promítání historických fotografií  
duben účast na hasičské pouti sv. Hostýn  
29. dubna pálení čarodějnic  
květen turistický výšlap  
7. května lampiónový průvod, táborák na hřišti  
květen turnaj petangue  
4. června soutěž O putovní pohár SDH mladých hasičů  
5. června dětský den, ukázky hasičské techniky  
18. června mezinárodní fotbalový turnaj žákovských přípravek ZAPE CUP  
19. června turnaj žen v kopané  
25. června soutěž hasičských družstev mužů a žen O putovní pohár Zastupitelstva obce Opatovice – Velká cena okresu Přerov

## Paršovice

8. ledna novoroční výšlap na Ondřejník  
15. ledna sokolský ples  
leden knoflíkáda rodičů s dětmi  
26. února hasičský ples  
únor paršovský biatlon  
únor sportovní odpoledne na sněhu  
17. března cestopisná beseda s Jiřím Márou  
březen divadelní představení – Dřevohostice  
březen karneval pro děti  
19. března šibřinky  
duben setkání seniorů  
duben velikonoční tvoření dětí s rodiči  
duben oslava Dne Země  
květen akademie ke Dni matek  
květen lampiónový průvod  
květen jarní výšlap  
květen pohádkový les  
4. června dětský den  
5. června soutěž mladých hasičů v požárním útoku  
červen nocování se skřítky v MŠ  
červen loučení s předškoláky

## Provodovice

12. března vodění medvěda  
14. května okrsková hasičská soutěž  
červen okresní hasičská soutěž

## Rakov

19. prosince vánoční výstava  
28. prosince IX. ročník vánočního turnaje ve stolním tenise  
8. ledna novoroční výšlap na Helštýn  
9. ledna mikroregionální turnaj ve stolním tenise družstev  
22. ledna ples SRPŠ při MŠ Rakov  
5. února maškarní karneval  
12. února hasičský ples  
26. února vodění medvěda  
květen vítání občánků  
červen dětský den spojený s oslavami ukončení školního roku

## Rouské

23. prosince živý Betlém před místní kaplí  
31. prosince loučení se starým rokem a vítání nového roku 2011  
březen Andersenova noc  
únor turnaj ve stolním tenise  
2.–3. dubna velikonoční výstava  
17. dubna seniorské besedování s programem  
30. dubna pálení čarodějnic  
květen kácení máje  
červen dětský den

## Všechnovice

19. prosince adventní koncert v kostele  
26. prosince štěpánská zábava  
15. ledna ples o.s. Šimon  
21. ledna ples SRPŠ  
22. ledna dětský karneval  
12. února sousedský ples  
19. února taneční zábava – myslivecké sdružení  
27. února divadlo o.s. Šimon  
19. března taneční zábava – myslivecké sdružení  
16.–17. dubna velikonoční výstava Spolku žen Rozmarýn  
duben divadlo o.s. Šimon  
8. května oslavy Dne matek  
květen slavnosti sv. Floriána  
18.–19. června pouťové slavnosti

## Mikroregionální projekty v roce 2010

### Středisko služeb venkovu II

V letošním roce byla ve všech obcích mikroregionu pořízena nová technika na údržbu obcí, a to částečně v rámci projektu Středisko služeb venkovu II. Projekt byl celkovou částkou 472.000,- Kč podpořen z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje 2010. Celkem byly pořízeny 4 motorové sekačky rider s předním sečením, 1 malotraktor včetně příslušenství, dále byl pořízen mulčovací stroj, návěs a jiná zařízení

ní jako sběrač trávy, zametací kartáč, rozmetadlo či křovinořezy. Obce dofinancovaly pořízenou techniku z vlastních zdrojů.

### Podpora kulturních aktivit v Olomouckém kraji

V rámci výše zmiňovaného programu obdržel mikroregion příspěvek ve výši 30 000,- Kč, a to na částečné krytí kulturního programu olympiády, dále na vydání 2 čísel zpravodaje a brožury mikroregionu Záhoran.



Olomoucký kraj

### Záhoran umí spolupracovat

Další letošní projekt byl podpořen Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, a to částkou 199.000,- Kč. Tato finanční částka byla taktéž doplněna o vlastní zdroje a celkově přispěla k financování mikroregionální olympiády a studijní cesty do Lidečka. O obou akcích najdete podrobné informace v samostatných článcích.



## Mikroregionální projekty v roce 2011

### Mezinárodní projekt Obce bez hranic

S radostí všem mohu oznámit, že mikroregion byl úspěšný s mezinárodním projektem Obce bez hranic z Fondu mikroprojektů v rámci česko-polské spolupráce. V roce 2011 tak budeme moci čerpat finanční prostředky na olympiádu,

kteřá bude mít tentokrát mezinárodní charakter, dále na mezinárodní studijní cestu a další aktivity vyplývající z projektu.

Samozřejmě se budeme snažit o další finanční prostředky z krajských a národních zdrojů, o nichž budete informováni.



Redakční rada Miluše Stržínková, Radovan Mikuš, Marie Černocká, Marie Mikšánková, Josef Michalík, Pavla Krbálková

Vydal DSO mikroregionu Záhoran, Rouské 64, 753 53

Připravila Pavla Krbálková (pavla.krbalkova@centrum.cz) www.zahoran.cz

DTP a tisk ELAN spol. s r. o. Přerov

Zpravodaj byl vydán za finanční podpory Olomouckého kraje



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ / EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO  
PŘEKRAČUJEME HRANICE / PRZEKRAČAMY GRANICE

